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AANNUUNNŢŢ  PPRREELLIIMMIINNAARR  AAPPEELLUURRII  EESSPPOONN  22001133  
AAll ttee  ooppoorr ttuunnii ttăăţţii   ddee  ff iinnaannţţaarree  aa  cceerrcceettăărr ii ii   tteerr ii ttoorr iiuulluuii     

vvoorr   ff ii   llaannssaattee  ppee  ddaattaa  ddee  2244  aauugguusstt   22001100  
 

Lansare: 24 august 2010  
Termen limit ă: 19 octombrie 2010  
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Stimaţi potenţiali beneficiari ai Programului ESPON 2013, 

 

În cadrul Programului ESPON 2013 noi oportunităţi de finanţare a cercetării teritoriului vor fi disponibile începând 
cu data de 24 august 2010 . Termenul limită pentru transmiterea propunerilor de proiecte este 19 octombrie 2010 . 
Bugetul total disponibil pentru viitoarea sesiune de apeluri este de 1.950.000 euro .  

Apelurile vor fi lansate în cadrul următoarelor priorităţi: 

� Prioritatea 2 - Analize focalizate spa ţial, realizate la cererea utilizatorilor/Etapa 2 - 2 tematici: 

Tematica Buget € 

ADES - Airports and Drivers of Economic Success in Peripheral Regions 300.000 

AMCER - Advanced Monitoring and Coordination of EU R&D Policies at 
Regional Level. 

350.000 

Total 650.000 

Bugetul disponibil pentru proiectul ESPON Database Faza II este de 650.000 euro . Va fi selectată o singură 
propunere de proiect. 

Prin Prioritatea 2 este introdus un nou tip de proiecte în cadrul Programului ESPON 2013, proiecte care au ca 
specific utilizarea în cadrul unui parteneriat format din diferite instituţii relevante pentru domeniul dezvoltării 
teritoriale (stakeholderi) şi instituţiile de cercetare, a datelor si rezultatelor ESPON existente. 

Procedura presupune parcurgerea a doua etape pentru realizarea analizelor focalizate: 

- Într-o prima etapă (încheiată), instituţiile relevante (stakeholders) sunt chemate să îşi exprime interesul 
pentru anumite informaţii/cunoştinţe. Acest lucru se realizează prin transmiterea de expresii de interes 
privind ideea de proiect. Expresiile de interes selectate vor constitui baza pentru elaborarea specificaţiilor 
proiectelor de analiză focalizată. Specificaţiile sunt elaborate de către Unitatea de Coordonare a 
programului în strânsă colaborare cu instituţiile relevante a căror idee de proiect a fost selectată; 

- În a doua etap ă (etapa curentă) specificaţiile de proiecte vor fi lansate spre cercetare în cadrul unui apel 
pentru propuneri de proiecte. Proiectele selectate vor fi realizate în strânsă colaborarea cu instituţiile 
relevante. 

� Prioritatea 3 -  Platform ă şi instrumente ştiin ţifice  - Faza II ESPON Database  

Platforma ştiinţifică ESPON reprezintă elementul central al bazei de cunoştinţe dezvoltată prin Programul ESPON 
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2013. Proiectele derulate în cadrul acestei priorităţi vor contribui cu date şi metodologii la calitatea datelor privind 
procesele de dezvoltare. De asemenea, vor contribui la consolidarea datelor la nivel european, a indicatorilor şi 
instrumentelor care susţin comunitatea ştiinţifică din domeniul ştiinţelor teritoriale de la nivel european. 

Bugetul disponibil pentru proiectul ESPON Database Faza II este de 1.300.000 euro . Va fi selectată o singură 
propunere de proiect. 

Toate documentele necesare pentru formularea si transmiterea propunerii de proiect (procedura şi formularele de 
transmitere a propunerii, reguli de eligibilitate, criterii de evaluare, etc.) vor fi disponibile începând cu data de 24 
august pe site-ul Programului ESPON 2013 www.espon.eu la secţiunea „Calls”. Informaţii privind noile apeluri vor 
fi postate si pe site-urile web naţionale: www.mdrt.ro - secţiunea Cooperare Teritorială Europeană/Programul 
ESPON 2010, www.esponromania.ro, www.infocooperare.ro  

Anunţul preliminar are rolul de a informa potenţialii beneficiari cu privire la viitoarele apeluri, astfel încât să poată fi 
demarate din timp activităţile de conturare a ideilor de proiecte/expresii de interes şi de căutare a partenerilor de 
proiect. În perioada cuprinsă între data publicării anunţului preliminar şi data de transmitere a propunerii de proiect, 
sunt eligibile cheltuielile efectuate pentru pregătirea proiectelor. Astfel, dacă propunerea de proiect este selectată, 
cheltuielile de pregătire a proiectului pentru care a fost încheiat un contract de finanţare, pot fi rambursate din 
bugetul programului (cu condiţia să fie prevăzute în propunerea de proiect). 

Va transmitem mai jos alte informaţii de interes care sa vină în sprijinul valorificării acestor oportunităţi de finanţare 
a proiectelor de cercetare a teritoriului (surse de identificare a partenerilor, evenimente organizate pentru 
pregătirea participării la proiecte, etc.). 

Ne exprimăm speranţa că oportunităţile de cercetare oferite prin Programul ESPON 2013, vor fi valorificate de un 
număr cât mai mare de instituţii din România iar informaţiile transmise vor sprijini participarea cu succes la 
viitoarele apeluri ESPON. 

Echipa de implementare din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale şi Turismului vă stă la dispoziţie pentru alte 
informaţii suplimentare. 

 

Vă dorim mult succes! 

 

11..  PPrrooggrraammuull   EESSPPOONN  22001133  ––  Reţeaua European ă de observare a dezvolt ării şi coeziunii teritoriale 

Scurt ă prezentare 
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România, prin Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului, participă 
alături de toate statele membre ale Uniunii Europene şi alte patru state 
partenere: Norvegia, Elveţia, Islanda şi Liechtenstein la implementarea 
Programului ESPON 2013 – Re ţeaua european ă de observare a 
dezvolt ării şi coeziunii teritoriale.  

ESPON 2013 este un program operaţional în cadrul Obiectivului 
Cooperare Teritorială Europeană al Politicii de Coeziune a Uniunii 
Europene prin care este finan ţată cercetarea teritoriului european. 

Scopul Programului ESPON 2013 este de a sprijini formularea politicii 
care vizează coeziunea şi dezvoltarea armonioasă a teritoriului 
european prin (1) furnizarea de informaţii, statistici, analize şi scenarii 
comparabile privind dinamica teritoriului, precum şi prin (2) evidenţierea 
capitalului teritoriului şi potenţialului de dezvoltare a regiunilor şi 
teritoriilor de dimensiuni mai mari, contribuind, astfel, la creşterea 
competitivităţii, intensificarea cooperării teritoriale şi dezvoltarea 
durabilă şi echilibrată a teritoriului european.  

 

Cu un buget total de 43,35 milioane de euro  Programul ESPON 2013 finan ţează următoarele tipuri de 
acţiuni/proiecte: 

 
PRIORITATEA 1 
Cercetare aplicat ă în domeniul dezvolt ării teritoriale, competitivit ăţii şi coeziunii 
teritoriale - furnizarea de date privind tendinţele teritoriale, perspectivele şi impactul 
politicilor sectoriale (analize tematice, studii, etc.) 

Buget 
mil. euro  

 
19,24 

Aria de cooperare a Programului 
ESPON 2013 
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Sistemul de Sprijin Ştiin ţific  al Programului ESPON 2013 – selecţie de experţi pentru a 
participa în echipele de orientare ştiinţifică a proiectelor de cercetare 
PRIORITATEA 2 
Analize focalizate spa ţial, realizate la cererea utilizatorilor  - elaborarea de modele de 
dezvoltare a diferitelor tipuri de teritorii ţinând cont de situarea acestora în context 
european 
 

 
6,53 

PRIORITATEA 3  
Platform ă şi instrumente ştiin ţifice  - elaborarea de indicatori teritoriali comparabili şi de 
instrumente analitice 
 

 
 

6,14 

PRIORITATEA 4  
Valorificarea rezultatelor cercet ărilor, consolidarea spiritului de proprietate asupr a 
rezultatelor, cre şterea particip ării la procesul de luare a deciziei  - se urmăreşte 
stimularea dialogului şi dezvoltarea relaţiilor de comunicare între instituţiile din domeniul 
cercetării şi autorităţile publice responsabile cu dezvoltarea teritorială 
 

 
 
 

5,51 

PRIORITATEA 5 
Asisten ţă tehnic ă - suport tehnic pentru implementarea Programului ESPON 2013 

 

 
 

7,93 

 

 

22..  CCaatteeggoorrii ii   ddee  bbeenneeff iicciiaarrii   eell iiggiibbii ll ii  
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Sunt eligibile pentru finanţare din Programul ESPON 2013 în cadrul viitoarelor apeluri, organismele publice sau 
de drept public şi organismele private  din domeniul cercetării (în principal universităţi şi institute de cercetare). 

 

33..  FFoorrmmaarreeaa  ppaarrtteenneerriiaatteelloorr  ––  uunnaa  ddiinnttrree  ccoonnddiiţţii ii llee  ddee  ppaarrtt iicc iippaarree  llaa  pprrooiieeccttee  EESSPPOONN  
 
3/8 
 

 

Propunerile de proiecte în cadrul Programul ESPON 2013 trebuie dezvoltate în strânsă colaborare cu viitorii 
parteneri, aceasta fiind o cerinţă a proiectelor finanţate în cadrul Obiectivului Cooperare Teritoriala Europeană. 

Pentru identificarea partenerilor , vă recomandam utilizarea cat mai multor surse dintre cele menţionate mai jos: 

� Baza de date constituită la nivelul Programului ESPON 2013 – www.espon.eu – secţiunea Partner Café - 
Potential partners for Transnational Project Group  

� www.espon.eu – Secţiunea Projects → Transnational Project Groups 
http://www.espon.eu/main/Menu_Projects/Menu_ESPONPartnerCafe/index.html (date de contact ale 
instituţiilor care derulează proiecte) 

La secţiunea Projects de pe site-ul web puteţi accesa informaţii cu privire la structura grupurilor 
transnaţioanale ale proiectelor care implementează în prezent proiecte ESPON precum şi datele de 
contact ale fiecărei instituţii.Înregistraţi – vă în baza de date a potenţialilor beneficiari din România – 
formularul de înregistrare în baza de date este postat pe site-ul www.mdrt.ro AICI.Pentru a realiza o 
informare rapidă cu privire la oportunităţile de finanţare a cercetării teritoriale oferite prin Programul 
ESPON 2013 precum şi cu privire la oportunit ăţile de parteneriat este necesar ca informaţiile sa fie 
diseminate unui număr cât mai mare de potenţiali beneficiari ai programului. Astfel, dacă doriţi să primiţi 
informaţii periodice despre Programul ESPON 2013, va invităm să completaţi datele dvs. de contact în 
formularul disponibil pe site şi să-l transmiteţi la delia.popa@mdrt.ro.Participaţi la evenimentele organizate 
de către Unitatea de Coordonare a Programului ESPON 2013 şi la cele naţionale organizate de către 
Autoritatea Naţională pentru Programul ESPON din România 

� Transmiteţi o scurtă prezentare a instituţiei, conform formularului prezentat  în care să menţionaţi 
următoarele informaţii: 

- prezentarea instituţiei (experienţa, aria de interes); 
- identificarea tematicii la care doriţi să participaţi; 



 4 

- rolul în cadrul Grupului Transnaţional de Proiect; 
- datele de contact.  

Formular propunere de parteneriat AICI. 

Este recomandat ca documentul să fie sintetic (1 pagina - maxim 2). 

Documentul va fi semnat de către reprezentantul legal al instituţiei şi va fi trimis în forma scanată la 
adresa de email delia.popa@mdrt.ro.  

Prezentarea instituţiei va fi diseminată în scurt timp către Reţeaua Europeană a Punctelor de Contact 
ESPON cu sprijinul Punctului de Contact ESPON din România (PCER) şi va fi postată pe site la secţiunea 
următoare Propuneri de parteneriate. 

� Contactaţi direct Punctele de Contact ESPON (PCE) desemnate de către statele participante la program – 
lista PCE este disponibilă pe site-ul www.espon.eu; 

� Utilizaţi propria reţea de cooperare cu alte instituţii europene. 

 

44..  EEvveenniimmeennttee  EESSPPOONN  
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Evenimente na ţionale  - Calendarul estimativ al evenimentelor naţionale 

� 21 iulie 2010 , Întâlnire locală pe tema „Diversitatea teritorial ă în context european şi na ţional ”, Suceava, 
Palatul administrativ, Str. Ştefan cel Mare nr. 36, Sala Ciprian Porumbescu. Întâlnirea are scopul de 
promova la nivel naţional proiectul ESPON Territorial Diversity in Europe (TeDi) precum şi de a dezbate 
utilitatea rezultatelor proiectului şi a studiilor de caz realizate pentru judeţele Alba şi Suceava în 
fundamentarea politicilor locale. Mai multe informaţii AICI. 

� septembrie - Evenimente de promovare la nivel naţional a noilor oportunităţi de finanţare ESPON şi a 
Programului ESPON 2013. 

Evenimente organizate de c ătre Unitatea de coordonare a Programului ESPON din Luxembourg  

� 8 septembrie 2010 , ESPON Infoday, Bruxelles, eveniment organizat cu scopul promovării oportunităţilor de 
finanţare şi pentru sprijinirea procesului de formare a parteneriatelor: ESPON Infoday. Mai multe informaţii 
AICI. 

 

55..  BBuulleett iinn  IInnffoorrmmaatt iivv  EESSPPOONN  şşii   aall ttee  ssuurrssee  ddee  iinnffoorrmmaarree  5/8 

 

Unitatea de Coordonare a Programului ESPON 2013 din Luxemburg a elaborat un buletin informativ ESPON în 
limba engleză, care conţine informaţii privind stadiul de derulare a programului.  

Pe scurt din numărul 14 a buletinului informativ ESPON: 

� anunţ preliminar privind viitoarele apeluri ESPON; 

� noi proiecte ESPON şi rezultate ale cercetărilor;  

� evenimente viitoare; 

� ESPON la nivel naţional (sunt prezentate evenimente derulate în statele participante la program, printre care 
şi informaţii privind Seminarul naţional care a avut loc la Bucureşti, 11 mai 2010); 

Pentru o informare rapidă cu privire la stadiul de implementare a programului vă recomandăm sa vă abonaţi la 
buletinul informativ ESPON 2013. Înregistraţi-vă acum, direct pe site-ul web al programului la următorul link: 
http://www.espon.eu/main/Menu_Press/Menu_Subscribe/contactform.html  

 

Alte surse de informare ESPON 

www.espon.eu  (site-ul web oficial al Programului ESPON 2013); 

www.mdrt.ro  - Secţiunea ESPON  (Autoritatea Naţională a Programului ESPON 2013); 

www.infocooperare.ro  - INFO ESPON (portalul programelor de cooperare teritorială europeană); 

www.esponromania.ro  (site-ul web al Punctului de Contact ESPON din România). 
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77..  AAll ttee  iinnffoorrmmaaţţii ii   ddee  iinntteerreess    77//88  

Conferin ţa EUKN 2010, Budapesta, 13 – 14 septembrie 2010 

În perioada 13 – 14 septembrie 2010 va avea loc la Budapesta cea de a treia Conferinţă anuală a Reţelei 
Europene de Cunoştinţe în Urbanism (EUKN). Conferinţa va fi organizată în strânsă cooperare cu partenerii ungari 
– Ministerul Dezvoltării Naţionale şi Economiei şi Institutul VÁTI, organizaţie non profit pentru Dezvoltare 
Regională şi Urbanism şi partenerii olandezi, Ministerul pentru Afaceri Interne şi Locuire, împreună cu Institutul 
Nicis.  

A treia conferinţă anuală EUKN reuneşte actori relevanţi cu scopul realizării unui interactiv schimb de opinii, de 
strategii, experienţe şi cunoştinţe asupra schimbărilor demografice. Conferinţa de două zile va oferi o imagine 
asupra diferitelor forme ale schimbărilor demografice, de la îmbătrânirea populaţiei la migraţie şi o perspectivă atât 
a efectelor fenomenului de depopulare a oraşelor cât şi a celui de expansiune urbană a oraşelor şi regiunilor 
urbane. Experţi din diverse ţări europene vor prezenta provocările curente cu care se confruntă la diverse nivele 
ale politicii (european, naţional şi regional). Sesiuni interactive vor ajuta în identificarea reţetelor funcţionale şi a 
problemelor care intervin în practică. Vizite de proiecte în Budapesta şi prezentări ale unor experienţe de succes 
din întreaga Europă vă vor oferi o perspectivă asupra instrumentelor concrete care pot consolida eficienţa 
iniţiativelor dumneavoastră în domeniu. În cadrul oportunităţilor informale ale conferinţei, vizând schimbul de 
experienţe şi socializare între participanţi, menţionăm o cină festivă oferită în cadrul unei excursii cu vaporul pe 
Dunăre. 

Loc  de desf ăşurare  : Hotel Mercure, Budapesta  
Taxa :  70€,- (inclusive o cină, două mese de prânz şi o excursie cu 

vaporul pe Dunăre) 
Termen limit ă pentru  
înregistrarea 
particip ării : 

30 august 2010 
Înregistrarea participării AICI 

Întreb ări:  Piter Reitsma, 
+ 31 70 344 0958 
reitsma@eukn.org 

  Eva da Costa 
+31 70 344 0513  
dacosta@eukn.org   

88..  CCOONNTTAACCTT  88//88  
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Dacă vi s-au părut utile informaţiile transmise, ne bazăm pe sprijinul dvs. în diseminarea informaţiilor către alte 
persoane care fac parte din grupul dvs. profesional sau personal.  

AUTORITATEA NA ŢIONALĂ PENTRU PROGRAMUL ESPON 2013 
Ministerul Dezvolt ării Regionale şi Turismului 
Direc ţia General ă Dezvoltare Teritorial ă  
Serviciul Strategie şi Cooperare Teritorial ă 
Strada Apolodor nr. 17, Latura Nord, Sector 5 
Bucureşti, ROMÂNIA, 050741 – RO 
Telefon: + 40 372 114 515 
Fax: + 40 372 114 587 
 
Delia Elena POPA – manager public 
Tel.:  + 40 372 114 560 
Fax:  + 40 372 114 587  
Mobil: +40 749 196 946  
E-mail: delia.popa@mdrt.ro, espon2013@mdrt.ro  
Website : www.mdrt.ro  
 
Suport ştiin ţific  
Radu NECŞULIU - consilier evaluare – examinare 
Telefon : + 40 372 114 560  
Fax: + 40 372 114 587 
E-mail : radu.necsuliu@mdrt.ro  
Website:  www.mdrt.ro  
 

Ne cerem scuze daca mesajul ajunge la dumneavoastră dintr-o eroare sau dacă acest e-mail nu va aduce 
informaţii utile. Acest mesaj nu este SPAM. Conţine datele noastre de identificare şi instrucţiuni de dezabonare. V-
a fost oferit din următoarele motive: aţi solicitat primirea informaţiilor, aţi solicitat introducerea în baza de date, 
sunteţi în baza noastră de date ca urmare a unor corespondenţe anterioare, aţi fost identificat ca potenţial 
beneficiar iar datele dvs. de contact sunt preluate din surse publice. Pentru a NU mai primi informaţii privind 
Programul ESPON 2013 vă rugăm sa transmiteţi un mesaj cu subiectul RENUNŢ la delia.popa@mdrt.ro.  

 

 


